
Прикарпатський національний університет імені Василя 

Стефаника Інститут післядипломної освіти та довузівської 

підготовки 

Кафедра управління та бізнес-адміністрування 

 

 

 

 

 

БАКАЛАВРСЬКА РОБОТА 
на здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

 
на тему: «Вдосконалення механізмів системи державного 

регулювання стратегічного регіонального розвитку» 

 

 

Виконав: студент 4 курсу, освітнього 

 рівня «бакалавр», 

групи ПУА-41, 

спеціальності 281 «Публічне управління та 

адміністрування» 

освітньої програми «Публічне управління  

та адміністрування» 

Калинчук Андрій Васильович 

 Керівник: Пятківський Р. О.  

Рецензент: Смушак М.В. 

 
 
 
 
 
 

Івано-Франківськ – 2022 р. 
 

  



ЗМІСТ  
 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

СТРАТЕГІЧНОГО РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

1.1. Особливості державного регулювання стратегічного регіонального 

розвитку 

1.2. Методи державного регулювання стратегічного регіонального 

розвитку 

1.3. Регіональний аспект стратегічного планування 

РОЗДІЛ 2. СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

СТРАТЕГІЧНОГО РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

2.1. Сутність та основні засади державного регулювання регіонального 

розвитку 

2.2. Методологічні підходи до державного регулювання регіонального 

розвитку 

2.3. Новітні інструменти державного регулювання стратегічного 

регіонального розвитку 

РОЗДІЛ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ ДЕРЖАВНОГО 

РЕГУЛЮВАННЯ СТРАТЕГІЧНОГО РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

3.1. Міжнародний досвід державного регулювання стратегічного розвитку 

3.2. Тенденції розвитку стратегічного планування регіонального розвитку. 

3.3. Перспективи розвитку державного стратегічного планування 

регіонального розвитку. 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 



ВСТУП 

 
Актуальність теми дослідження. Незважаючи на те, що планування як 

інструмент управління вперше почав вивчатися на мікрорівні окремо взятої 

фірми, а більшість представників школи стратегічного менеджменту вивчали 

його саме з цієї точки зору, стратегічне управління на державному рівні також 

має свою історію. Особливо цікаво подивитися на роботи учених у галузі 

стратегічного планування (Ю. Васильєва, М. Крейсберга, А. Стерліна, А. 

Семенова), які розглядали його як феномен, характерний для фірм, які ведуть 

свою діяльність у капіталістичних країнах. У той самий час у країнах 

колишнього соцтабору застосовувалися методи планування, було створено 

спеціальні державні органи, відповідальні за упорядкування і виконання планів 

розвитку країни. 

Стратегічне управління з часом стало широко застосовуваним на практиці 

інструментом, який дозволяє долати так звану «воронку майбутнього», яка є 

варіативною та нелінійною. Концепція стратегічного управління набула 

універсального характеру і може бути застосована як до діяльності окремо 

взятої фірми, так і до розвитку цілої держави. Приділяючи основну увагу 

координації акторів та інструментів стратегічного управління, а також об'єкта 

та процесу стратегічного управління, зазначена концепція дозволяє досягати 

бажаного результату в процесі розвитку. Загалом, кінцева мета реалізації 

системи державного регулювання стратегічного регіонального розвитку - 

визначення можливостей розвитку в умовах зміни властивостей, характеристик, 

параметрів зовнішнього та внутрішнього середовища регіону, формування 

нових ринкових відносин, пошук ресурсних, технологічних, законодавчих та 

інших заходів, за допомогою яких ці можливості, потенціал можуть бути 

реалізовані. Останнім часом державні структури стали усвідомлювати 

необхідність прогнозування можливих факторів та обставин, які можуть 

вплинути на внутрішнє та зовнішнє середовище функціонування регіонів та 

країни в цілому. 



Об’єктом дослідження є особливості державного регулювання 

регіонального розвитку. 

Предмет дослідження принципи та механізми державного регулювання 

стратегічного регіонального розвитку. 

Мета роботи полягає у вивченні принципів та механізмів державного 

регулювання стратегічного регіонального розвитку. Для досягнення 

поставленої мети ставиться ряд завдань: 

- Виокремити теоретичні основи державного регулювання стратегічного 

регіонального розвитку; 

- Дослідити сучасні особливості державного регулювання стратегічного 

регіонального розвитку; 

- Постежити процес удосконалення механізмів державного регулювання 

стратегічного регіонального розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Загальні питання державного 

регулювання стратегічного регіонального розвитку досліджені в працях А. 

Сміта, Д. Белла, Ж-Б. Сея, М. Кастельса, П. Друкера, Ф. Бастіа, Дж. Гелбрейта, 

А. Маршалла, К. Кларка, А. Тоффлера та ін. 

Окремі проблеми стимулювання стратегічного регіонального розвитку 

розглянуто в працях таких учених, як М.В. Лєснікова, Г.С. Рожкова, О.І. 

Хоменко, Т.М. Булаха, О.В. Бойко, А.В. Дергаля, О.О. Лук’янченко, Л.М. 

Алексеєнка, О.А. Миронова, Н.С. Венгерської, Т.О. Буренко, О.М. Шканової. 

Методологічна база дослідження зумовлена специфікою об’єкта та 

предмета, що вимагає використання цілого комплексу наукових методів: 

аналізу і синтезу, дедукції та індукції, а також методів спостереження та 

порівняння. При розв’язанні конкретних завдань використовуються принципи: 

синергетики та герменевтики системності, відповідності а також методи 

діалектики. 

Практичне значення одержаних наукових результатів полягає у 

можливості їх використання працівниками органів державної влади а також 

науковцями та студентами, фактичного матеріалу який стосується принципів та 

механізмів державного регулювання стратегічного регіонального розвитку. 



Структура роботи. Дипломна (бакалаврська) робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків та списку використаної літератури. 


